

GRUPPO CONSILIARE "POLISTENA FUTURA"

Alla c.a. del Sindaco di Polistena

OGGETTO: Mozione di modifica dell'art. 45 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale

I sottoscritti Consiglieri Comunali del Gruppo Consiliare Polistena Futura premesso che:

L'art.45 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale dispone che "Tutti gli atti relativi agli argomenti iscritti all'ordine del giorno devono essere depositati presso la segreteria comunale od in altro ufficio indicato nell'avviso di convocazione, nel giorno dell'adunanza e nel giorno precedente. Gli atti relativi alle adunanze convocate d'urgenza o ad argomenti aggiunti all'ordine del giorno, sono depositati almeno 24 ore prima della riunione".

Tutto quanto premesso e considerato che:

- Il tempo concesso per prendere visione, estrarre copia ed approfondire gli argomenti all'ordine del giorno risulta quanto mai breve per dare la possibilità ai Consiglieri Comunali di presentarsi in seno al Consiglio Comunale per poter esprimere in modo consapevole il proprio voto e per poter affrontare con cognizione di causa la discussione sui vari punti;
- Già nel 2014 il Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali si era espresso affermando che "il termine temporale delle 24 ore precedenti non potrebbe essere più ritenuto quale parametro adeguato per la corretta informazione dei consiglieri e che il fondamentale diritto di adeguata e tempestiva informazione sugli argomenti da discutere si ritiene possa essere assolto attraverso il deposito degli atti contestualmente alla notifica dell'avviso di convocazione".

Tutto quanto premesso e considerato i sottoscritti consiglieri

chiedono

che venga investito il Consiglio Comunale, inserendolo nell'ordine del giorno della prossima adunanza, sulla modifica dell'art. 45 comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale, proponendo la sostituzione dell'attuale formulazione con il testo seguente:

"Tutti gli atti relativi agli argomenti iscritti all'ordine del giorno del Consiglio Comunale devono essere depositati presso la segreteria comunale contestualmente alla convocazione".

Polistena, lì 25.10.2021

I Consiglieri

(Françosco Iontila)

(Rosaria Tropepe)